

有衣服的送衣服 有被子的送被子 一场火灾引来爱心无限

晚报讯(记者 陈志付 通讯员 王静)“如果没有这么多好心人,俺一家三口现在就得在大街上流浪了。”在一场火灾中变得一无所有的鹤山区市民吴岗一家三口有了温暖的家。9月16日记者在吴岗一家的临时住处采访时了解到,社会各界的真情救助让这一家人走出了火灾

的阴影,重新看到了生活的希望。半个月前,鹤山区中山路街道办事处建安社区居民吴岗的家里发生火灾,无情的大火把吴岗家中存放的现金和一切家当全部化为灰烬,就连一件换洗的衣服都没有留下,瓦房也变成了一堆废墟。突然降临的灾难让吴岗一家三口

一下子变得一无所有,吴岗夫妇悲痛欲绝,失去了生活的信心。面对吴岗一家人遭遇的灾难,建安社区的许多居民伸出了援助之手。在当日的采访中,建安社区居委会的赵主任告诉记者,大火过后社区居民互相关爱的精神充分体现了出来,大家共同帮助吴岗一家

人渡过难关。居民们有衣服的送来衣服,有被子的送来被子,有粮油的送来粮油,凡是生活上的必需品大家都为吴岗一家人想到了。鹤山区有关方面了解情况后及时帮助吴岗家协调解决了临时住房问题,向吴岗发放了生活救助金,并以最快的速度为吴岗办理了最低生活保障。



让含有三聚氰胺的婴幼儿奶粉下架

9月17日上午,淇滨工商分局的执法人员正在一家超市把含有三聚氰胺的婴幼儿奶粉下架。9月16日晚,中央电视台《新闻联播》报道了国家质检总局在全国开展婴幼儿奶粉三聚氰胺含量专项检查结果后,淇滨工商分局把全国22家检出三聚氰胺的婴幼儿奶粉生产企业的名单全部列出,对照企业的产品进行专项检查,发现有问题的奶粉立即下架。

晚报记者 李国庆 摄

马蜂在居民雨搭下安家 消防官兵连捅俩马蜂窝

晚报讯(记者 韩晓红)9月16日傍晚,家住新区桃源小区12号楼的刘女士做好了饭,一家人围坐在饭桌前吃饭、聊天,其乐融融。“如果不是消防官兵帮我捅了阳台和厨房窗外雨搭下面的两个马蜂窝,成群的马蜂在屋外飞来飞去的,我们怎么能安心地生活呢?”刘女士说起消防官兵帮她捅马蜂窝的事,充满了感激之情。

据刘女士讲,大概一个月前,她在厨房做饭时,看到窗外有马蜂飞来飞去的。有时,马蜂还会飞进屋里,家人都担惊受怕,怕被马蜂蜇伤。由于她家是整栋楼的最西头,楼西边有一片小树林,所以她一直以为马蜂是从小树林里飞过来的。最近几天,刘女士房子外面的马蜂越来越多,与她同单元的邻居也经常看到马蜂在楼外活动。大家都很纳闷,这马蜂怎么会这么多呢?

9月12日,正在厨房做饭的刘女士又看到好多只马蜂飞来,她抬起头顺着马蜂飞的方向往窗外看去,突然发现窗外的雨搭下有一个直径大约有25厘米的马蜂窝,马蜂不时飞进飞出,原来马蜂在她家雨搭下安家了。这一看不要紧,刘女士顿时害怕起

来,她把家里其他窗户的雨搭都看了看,发现南阳台的雨搭下也有一个稍小一点的马蜂窝。她将窗户关好,并将此事告诉了小区的物业公司。9月13日上午,物业公司的工作人员通知了消防官兵。不一会儿,消防官兵来到刘女士家,一名消防战士全副武装,站在厨房的窗台上,先用灾害灵朝蜂窝喷洒,然后快速将马蜂窝捅了下来。接着又将阳台上的那个马蜂窝捅了下来。

电线乱扯 隐患多多

晚报讯(记者 金铜)9月16日,记者在新区新世纪广场步行街西区发现,夜幕下的步行街西区俨然成了小吃一条街,这样或能给市民增添一个休闲的去处,但这里乱扯的电线却有着极大的安全隐患。随着夜幕的降临,一些小摊也涌向了新区新世纪广场步行街西区,并陆续打开了照明灯,不少市民正开心地享受着美味,但是乱扯乱搭的电线暴露出的安全隐患却让记

者心怀忧虑。有些小摊的电线扯出来后在空中划道弧线,然后拴在了路边的绿化树上或小推车上;有些小摊的电线扯出来后直接扔到了地上,曲折折折地拉到小摊边上再引到小摊的上方。市民王女士说,这些乱扯的电线很烦人,从空中扯出来的电线很低,大人背个孩子,孩子伸手都能抓到电线。前几天,她老伴儿背着孙子在前边走,她在后边跟着,孙子看

到电线,伸手就想抓,她赶紧阻止,把孙子都吓哭了。同时那些在小推车上方的照明灯具是由长长的电线吊着的,有些照明灯具很容易碰到顾客的头,也严重地威胁到了市民的安全。市民杨先生说,在地上的电线被人踩来踏去,再好的电线也挡不住长时间的磨损,况且还有一些电线存在用胶布包着的。他们希望有关部门能整治一下。

“窨井盖”何日不再上报端?

■刘善新

日前,晚报关于井盖的新闻接二连三。不是这儿的窨井“大张嘴”,就是那儿的窨井“咬”住老人的腿,或是小区一夜之间30个井盖被盗等等。小小井盖,怎能频频见诸报端?的确,一个小小的井盖,天天上报曝光,何必呢?再加上目前井盖种类繁多,清水的、污水的、电力的、通信的等等,如果不清楚管理

的部门,井盖维护更是难上加难。不可否认,井盖丢失已司空见惯,但小小窨井盖却成了城市安全的焦点,不该发生的故事仍在不断发生着。当然,有关职能部门并没轻视忽略,而是一直都在高度关注井盖,并一致要求管理单位的责任心更强一点,眼睛盯得更紧一点。但是,他们对于窨井盖遭窃,仍是防不胜防,补不胜补。

其实,对付井盖问题,不能一直是采用丢了补,补了丢这种“亡羊补牢”的办法。笔者认为,其他城市对此采取的一些方法值得我们学习,比如为防止铁质窨井盖被盗,换成以降低硬度为代价的水泥井盖;为防止偷盗窨井盖销赃,全力加强对废品回收站的监管等。据报道,大连市为治理“井盖”顽疾,他们将全市数

万个井盖编了号,按隶属关系把管理责任明确到人,一旦井盖丢失,责任人及时发现缺失随时补充到位,这样,因井盖丢失引起的伤人事件就会大大减少。笔者认为,这些做法是完全有必要的,不要仅停留在井盖哪儿丢补哪儿的循环中,而是从源头上着手治理。对井盖治理,笔者并没有什么高见,只是和读者意愿一样,但愿“井盖”不要一直成新闻。

街谈巷议

百姓热线

3313880

0668892281(移动短信 0.1元/条)
113929(小灵通短信 0.08元/条)
800913(联通短信 0.1元/条)
Email:rx880@sina.com

烦心事 关注事 突发事

医疗保险的 交纳标准

新区宋女士向本报反映:她是按照最低档次参加养老保险的,但是在医疗保险中,单位是按照社会平均工资来缴纳的,这样合理吗?

市劳动和社会保障局工作人员回复:如果同时参加医疗保险和养老保险,就只能按照国家统一规定的社会平均工资交纳;如果只参加养老保险,那么可以选择按照最低标准来办理。

晚报记者 李鹏

感谢拾金不昧的好心人

新区郭先生反映:9月15日晚,郭先生乘坐出租车时不慎把夹有现金和身份证等证件的电话本落在了出租车后座上,回家后才发现自己电话本丢了。由于没有记住出租车车牌号码,郭先生询问了几辆出租车仍然没有找到,非常着急。9月16日早晨,郭先生接到市无线电四厂二分厂的吴先生的电话,被告知自己的电话本被吴先生坐在出租车时捡到了。吴先生将电话本完璧归赵,并拒绝了郭先生的物质感谢。

晚报记者 王娜

火车站有无咨询电话?

新区的于女士反映:她的孩子准备乘火车去外地上学,但一直找不到火车站的咨询电话。她称,像火车站这样重要的窗口单位,竟然没有咨询电话,实在让她想不通。

鹤壁火车站回复:鹤壁火车站规模不大,人手不够,所以一直没有设立正规的问事处,也没有对外公布电话。他们为此也接到过不少乘客的反映,现已经设立了一个专门的问事处,并申请开通了一部铁通电话,待人员上岗后会向社会公布。

晚报记者 刘善新

淇河路停车不方便

新区张先生反映:新区淇河路两旁没有设置停车位,希望有关部门能够在淇河路上设置停车位。

交警支队交通秩序科答复:目前该部门正在对新区几条主要干道的停车情况进行实地勘察,将根据车流情况和停车需要设置一些停车场标志和规划一些停车位。

晚报记者 王娜

物业突撤走 小区乱了套

新区王先生来电:今年,金都小区两个物业公司相继撤走,造成小区无人管理,出现一片混乱景象,垃圾满地,治安环境每况愈下,居民车辆和物品频频丢失。他希望有关部门介入管理。

市房管局物业科回复:经调查,金都小区两次出现物业公司撤出,主要是因物业收费困难和小区原来的业主委员会没能发挥作用。该小区地处九州路办事处桂鹤社区居委会管辖范围内,将由社区居委会组织居民重新选举产生小区的业主委员会,由业主委员会选聘物业公司,签订物业服务合同,并在此提醒小区居民积极交纳物业服务费用,以便新的物业公司能够良性运作。

晚报记者 刘善新

窨井盖缺口 跌破了腿

山城区郭先生来电:在山城区春雷路中段一段盲道上,一窨井盖旁有一大缺口,有一天晚上,连自己在内,共有三人不慎踩陷进去,并且腿部有不同程度的受伤。他希望有关部门赶紧整治。

晚报记者 刘善新

窨井盖丢失何时解决

市民张先生反映:新区黎阳路大责店镇门口偏西不远处有个窨井盖丢失,希望有关部门能够出面解决。

市政管理处回复:他们将以最快的速度解决问题。

晚报记者 李鹏

摩托车速度太快让人心慌

山城区陈女士反映:过马路时,她最害怕遇到摩托车,车速太快让人避之不及,尤其到了夜晚,呼啸而至的摩托车更是让人心慌。她想提醒广大摩托车驾驶员,慢点儿开也误不了事,毕竟安全驾驶最重要。

晚报记者 柯其其

快速大巴服务有待改善

山城区刘女士反映:9月16日上午8时许,快速大巴行驶到山城区政府站时,上来一位老人。由于老人不知如何在刷卡机前使用老年证,司机大声吵了他半天,当时车上的乘务员就在旁边看着,根本不上前去帮助老人。建议公交公司加强对司乘人员的素质教育。

晚报记者 柯其其

公园部分雕塑遭破坏

市民张先生反映:9月16日他去市枫岭公园游玩,发现公园枫岭茗轩景点通往八角亭上山路两边栏杆上的部分雕塑已遭到破坏,有的雕塑残缺不全,有的雕塑干脆不见了,让人感到很惋惜。希望公园加强管理,也希望市民能自觉爱护景点内的公共设施。

晚报记者 柯其其